

Интервью с Иваном Зелиловым



В 2020 г. мы отметили 70-летие выдающегося сухумчанина, спортсмена, известного общественного деятеля Ивана Христофоровича Зелилова

И. Х. Зелилов 20.10.2020 г. дал интервью ведущему рубрики «Греческий Сухумский вестник» Георгиосу Григориадису.

ПРОДОЛЖЕНИЕ:

В 2017 году я успел попасть на печально известный сайт украинских националистов «Миротворец», в связи с тем, что в составе греческой танцевальной группы вместе с бывшим депутатом парламента Греции Гавриилом Аврамиди в июле посетил Донецкую народную Республику, минуя Украину. Вот что они написали в мой адрес: «Центр «Миротворец» просит правоохранительные органы рассматривать данную публикацию на сайте как заявление о совершении этим гражданином осознанных деяний против национальной безопасности Украины, мира, безопасности человечества и международного правопорядка, а также иных правонарушений».

Оказывается, организация концертов танцевальной труппы в количестве 18 человек в воюющем Донбассе приравнивается к террористической деятельности и угрожает национальной безопасности целой страны и



Командир специального воинского подразделения Саша - Грек, И. Зелилов, Г. Аврамидис, депутат парламента ДНР - полковник Коваль Апостол. 10.07.2017 г.

ГРЕЧЕСКИЙ СУХУМСКИЙ ВѢСТНИКЪ #152

Спонсор проекта: Туристическая компания RELBIS TRAVEL

Туры и авиабилеты по всему миру, экскурсии и отели по Греции

тел.: +30 210-32-10-322, моб.+30 698-21-271-58

Ведущий рубрики: Георгиос Григориадис
исследователь-сухумовед, e-mail: elsuhum@yahoo.com



Встреча делегации Номархии Салоник с Всемирным Патриархом Варфоломеем. Константинополь, 2009 г.

всего человечества. Параллельно на этом сайте подчеркивается, что я являюсь автором письма на имя Президента России, в котором отмечено, что если Государственная Дума России и Президент страны согласятся принять Крым с его многонациональным народом в число субъектов Российской Федерации, то этим только восстановят историческую справедливость. А эта справедливость утверждает, что Крым всегда был российским, и в войнах за него гибли русские солдаты, а также греки, издревле проживающие на полуострове (известный греческий Бала-клавский батальон, батальон греческих «амазонок» и др.).

Думаю, необходимо сказать несколько слов и о работе Комитета борьбы за права соотечественников и греков Северного Эпира.

Комитет борьбы за права соотечественников (репатриантов) из б. СССР зародился в Салониках примерно в 2010 году в связи с серьезными проблемами по оплате выписываемых огромных штрафов за незаконное строительство домов. Дело в том, что никто из нас не приехал в Грецию незаконно. Многие получили официальные приглашения от правительства Греции с обязательствами обеспечения каждого приезжающего жильем и работой. Многие поверили обещаниям, расprodали свои дома, имущество и, гордые своим происхождением, переехали на постоянное место жительства в Грецию. Как мы все знаем, практически все обещания остались на бумаге. Даже созданное на Севере Греции для этой цели (обеспечение жильем и работой) «Идрима», смогло охватить своим вниманием только 10 % приехавших репатриантов, причем, только по части обеспечения жильем. Об обеспечении работой вопрос никогда не поднимался. Все остальные были брошены на произвол судьбы. И, конечно же, люди стали искать выход из создавшегося положения. Тут же появились посредники, которые выкупали у местных крестьян земли и, разделив их по 200 – 300 кв.м., перепродаивали желающим репатриантам в тридорога. Государственные служащие в «полеодомио» охотно оформляли эти участки, хотя твердо знали, что ни сажать картошку, ни пасти коз на этих участках никто не будет. А будут новоприбывшие строить дома. Заранее было известно, что дома на этих участках, вне городской зоны, строить запрещено. Но мы строили. Собирали помощников в лице друзей и родственников и строили себе дома. Местные власти помогали провести к этим домам воду и электричество, а вза-

мен получали от нас голоса на выборах. Но потом настали другие времена и на все, построенное незаконно жилье, стали налагать штрафы. Причем штрафы, состоящие из шестизначных цифр. Я лично видел выписанную квитанцию на сумму 327 тысяч €. Вот на борьбу с этим беззаконием, четко организованным преступлением на государственном уровне, по продаже репатриантам сельхозугодий для строительства жилья и был создан наш Комитет. Сначала он был местного масштаба, затем он стал всегреческим, а потом и независимым. Независимым от различных партий и политических течений. И льготы на оплату только 20 % от суммы штрафа достигнуты в парламенте Греции не без участия Комитета по борьбе за права соотечественников и конкретно его председателя Светланы Лаваса (Лавасовой). В дальнейшем к нам примкнули и греки Северного Эпира (Албания). В конце 2012 года, после случайного обнаружения публикации в государственной газете преступного Закона № 4093, лишающего людей пожилого возраста так называемой аграрной пенсии, наш Комитет первым отреагировал на возникшую опасность. Мы в течение недели провели несколько собраний с активом и пенсионерами. Организовали и 28 декабря 2012 г. провели в г. Салоники первый митинг протеста. В проведении митинга приняли участие депутат парламента Гавриил Аврамидис, мэр Ампелокипон-Менеменис (Салоники) Лазарос Киризоглу и зам.председателя ПОЕ (Всепонтийской федерации Греции) Костас Александридис.

Следует отметить, что мало кто поверил в то, что это все-рье и надолго. Наоборот, поступило много телефонных и письменных сообщений о том, что пенсионеры продолжают получать пенсии, и данная информация неверна, а отдельные члены Комитета (Яннис Зелилов) таким



С Вулой Патулиду - первой в истории гречанкой, выигравшей золото на современных Олимпийских играх по легкой атлетике в Барселоне в 1992 г. Фото 10.09.2014 г.



С российским сенатором от Крыма Ольгой Ковитиди.

образом пытаются заработать дешевый авторитет. Принятый преступный закон предусматривал лишение аграрной пенсии репатриантов, проживающих в Греции постоянно и на законных основаниях менее 20 лет. Мы провели более 10 митингов по всей Греции, множество встреч и переговоров как с репатриантами – пенсионерами, так и с руководителями всевозможных министерств и ведомств, как только в Греции сменилась власть. На смену партиям ПАСОК и НД, придумавшим и проголосовавшим за этот закон, пришла партия левых, «СИРИЗА», представители которой в своих предвыборных выступлениях обещали решить эту проблему. Вся их помощь сосредоточилась на замене 20-ти летнего срока – на 15 лет. Но зато они внесли свои совершенно идиотские исправления. Так было отмечено, что репатриант, получающий или имеющий право получать пенсию в стране бывшего своего проживания, не имеет права претендовать на получение аграрной пенсии (ОГА). Вот этот пункт «или имеющий право» оказался самым чудовищным в этом законе. Разумеется, почти все пожилые репатрианты работали в своих странах (Республиках) и имели право на получение пенсии, но очень немногие из них получали эту пенсию. Так вот, этот пункт уравнивал всех: и получающих пенсию за границей, и имеющих право на ее получение, на лишение права на получение греческой аграрной пенсии. В своих выступлениях на радио и телевидении я разъяснял, что даже получение какой-то небольшой пенсии за границей не может нанести вреда греческой экономике. Ни один из репатриантов не положит эти деньги на счета в швейцарском банке, а потратит их здесь же, в Греции, что положительно скажется как на благосостоянии этой семьи, так и на экономике страны. Греческие чиновники посчитали, что на стариках – репатриантах можно сэкономить какие – то деньги и этим поднять благосостояние другой части населения. Этот Закон с самого начала был антиконституционным, т.к. в греческой Конституции записано, что государство должно заботиться о своих неимущих и пожилых гражданах. Видимо в понятии греческих чиновников – лишение человека последнего куска хлеба – это и есть забота о нем. Всем известно, что тысячи людей, оплативших «энсима», но не набравших предусмотренное законом их количество, не получат никакой пенсии. Почему – то, никто из



Моя понтийская семья на острове Родос

чиновников – экономистов не задался вопросом: «А куда деваются эти деньги?»

Год назад принят еще один антиконституционный закон, предусматривающий урезание рабочей пенсии людям, набравшим необходимое количество пенсионных отчислений, но прожившим в Греции менее 40 лет. Разумеется, этот закон касается только нас. Мы со своей стороны выполнили свою часть договора – набрали необходимое количество «энсима», оплатив их стоимость, а государство в одностороннем порядке нарушило этот договор и противозаконно изменило условия получения пенсий.

В Греции хорошо развито понтийское общественное движение. Всегда имелось множество понтийских обществ, объединенных в федерации. Наиболее крупная из них ПОЕ (Всепонтийская федерация Греции), в состав которой входит более 400 обществ, в том числе и общества репатриантов. В ноябре 2013 года я был избран в состав Руководящего совета (РС) на отчетно-выборном собрании этой федерации единственным представителем от репатриантов. В РС имеются различные Комитеты по отраслям, и в том числе – по работе с репатриантами. На одном из заседаний РС было распределение ответственных за различные Комитеты, и я предложил свою кандидатуру (в Греции так принято) на должность ответственного за работу с репатриантами. Причем с самого начала я заявил, что меня не интересуют ни танцы, ни песни и даже ни сама должность члена РС, я хочу и буду заниматься только проблемами репатриантов, которые мне хорошо известны и ради решения, которых я и принял участие в выборах в данной Федерации. При голосовании моя кандидатура не прошла. Большинство членов РС сочло невозможным доверить репатрианту заниматься проблемами репатриантов. Местные понтийцы называют нас братьями, но хотят видеть нас только на правах «младших братьев», т.е. подчиненных, но, ни в коем случае – не равных себе. Видимо это может кого-то очень сильно оскорбить. Я попросил членов РС назвать хотя бы одну причину, по которой я должен остаться в этом Совете, который я считал серьезным органом, но видимо, ошибся. Я отметил, что мы находимся в Греции уже более 20 лет, и у нас имеется и соответствующее образование, и опыт работы с людьми. Я лично занимал достаточно ответственные должности в бывшем СССР и никогда и нигде не был статистом. Я объяснил, что прекрасно понимаю важность сохранения понтийских танцев, но, к сожалению, также понимаю и разницу между танцами и экономическими проблемами наших стариков, чего не хочет понять никто из них. И сегодня заниматься танцами, когда старики, лишенные пенсий, умирают с голоду, является кощунством. После этого мне ничего не оставалось, как объявить о выходе из состава Руково-

дящего Совета этой федерации. Конечно, это был скандал, но когда-то мы должны были заявить о своей гордости. Здесь можно сказать несколько слов о нашем участии в выборах различного уровня. Многие наши представители принимают участие во всевозможных выборах, но следует отметить, что если кого-то из репатриантов приглашают баллотироваться в какой - либо партии или команде, то одновременно появляются представители репатриантов и в конкурирующих командах. Причем, зачастую при этом совершенно не учитывается интеллектуальный уровень кандидата. Бывает и так, что некоторые наши представители не могут грамотно изъясняться не только на греческом, но и на русском языке. На последних выборах в местные Советы в Мэрии Эвазомос – Кордельо в пяти различных командах было задействовано более 50 репатриантов, что в итоге привело к разделению голосов избирателей и фактическому исключению наших кандидатов из борьбы за представительство в органах местной власти.

Информация о первом обществе репатриантов из СССР попала во все справочники на греческом и на русском языках, и мне как председателю приходилось очень часто выступать на греческих телевизионных каналах по различным вопросам, связанным с репатриацией и нашими проблемами. Следует отметить, что даже и сейчас, спустя много лет, когда мода на общества уже прошла, мне звонят люди, наши соотечественники, нуждающиеся в какой-то помощи, и я, конечно же, если это в моих силах, стараюсь оказать содействие, хотя у пенсионера не очень большие возможности для этого.

Правда, бывают и исключения. В связи с этим, расскажу об одном случае, который имел место более 20 лет назад. На старой дороге Александруполи - Салоники наш соотечественник сбил на своей машине женщину. Увидев ее без сознания, вместо того, чтобы оказать какую-то помощь, просто сбросил ее в протекавшую рядом речку и уехал. Когда тело этой женщины достали из воды, то выяснилось, что погибла она не от аварии, а захлебнулась в воде. Преступника быстро определили и задержали. Через какое-то время ко мне в офис общества пришла группа авторитетных ребят и попросила меня дать на этого парня хорошую характеристику. Я им отказал, сказав, что не хочу, чтобы нас всех считали негодяями, как парня, который сбросил пострадавшую в реку. Ребята меня поняли, и молча удалились.

ПРОДОЛЖЕНИЕ СЛЕДУЕТ



Всегреческое Сухумское Культурное общество с глубоким прискорбием сообщает, что 12.01.2021 г. в Неаполи Аттики на 72-м году жизни скоропостижно скончался Фемистокл (Панос) Георгиевич Муратidis, и выражает глубокие соболезнования родным и близким ушедшего.